3 класс

Внеклассное мероприятие
Тема «Праздник книги» 
Учитель начальных классов 

Бородина Галина Барисовна

Цели:

1.Прививать любовь к чтению книги.

2.Формирование устойчивой положительной мотивации к чтению книг. Расширение кругозора.

3. Воспитание уважения к литературе, бережного отношения к книгам.

1)Орг. момент.

- Дорогие ребята, гости нашего урока, сегодня у нас этот необычайный урок мы посвящаем нашему другу. Послушайте кому: «Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита, не человек, а разговаривает? »
- Что это ребята? ( книга )

-Правильно ребята, это книга.

У:

1. Мы дружны с печатным словом

 Если б не было его,

 Ни о старом, ни о новом

 Мы не знали б ничего.

2. Книга про всё нам расскажет

Книга всё нам расскажет

Почему садится солнце

Где прибой о берег бьётся

Где тепло, а где мороз

3. Листья все смахнул с берёз,

Если книгу прочитаешь

Знаний множество получишь

Лучше Родину узнаешь

И сильней её полюбишь

У: Великий русский писатель М.Горький писал: «Когда у меня в руках новая книга, я чувствую, что в мою жизнь вошло что-то живое, говорящее, чудесное…Я люблю книги, каждая из них кажется мне чудом.»

- Ребята, а вы любите читать?

- А когда вы научились читать?

- Вы помните первую книгу, которую вы прочитали самостоятельно?

- Что вы любите читать?

- Кто ваш любимый писатель?
- Кто ваш любимый персонаж?

- Какую книгу вы читаете сейчас?

- А знаете ли вы, когда появились книги?

- Какой путь проходит книга прежде, чем прийти к вам:

Пока книга сделается книгой

Огромный путь пройти она должна И сколько знаний требуется разных

Труда, забот, чтоб родилась она

Пока бумагу сделают ребята

Приложится большой тяжёлый труд

Писатель на бумаге пишет книгу

Потом её в редакцию несут

За книгой – столько дней рабочих,

Ночей бессонных, помыслов живых

Писателям я очень благодарна

За труд упорный уважают их

Вот рукопись готова. И редактор

Прочтёт её. Потом отдаст в печать
За каждое словечко в этой книге

Перед народом нужно отвечать

Проворная печатная машина

И день и ночь печатает листы.

Но ведь листы-  они еще и книга

Ее такой читать не станешь ты!

Ее подклеить нужно и обрезать

В хороший переплет переплести.

Упаковать, на поезде отправить

И по всей стране их развести.

Запомни:
Трудились твой отец и мать

Тебе бы надо уважать

Труды их и заботы

Беречь и книжку, и тетрадь.

Не мять, не пачкать, не трепать

Страницы, переплеты.

У: Ребята, а что мы уже знаем как нужно обращаться с книгой?

Давайте назовем правила обращения с книгой. (Уголок чтения).

                      С.Я.Маршак «Книжка»

(читают дети). А где находятся книги?

-У нас в гостях школьный библиотекарь Пузырева С.В. она послушала вас и хочет тоже с вами побеседовать, дадим ей слово: -выступление школьного библиотекаря.

-Я к вам обращаюсь, товарищи дети:                                                        Полезнее книги нет вещи на свете!                                                                 Пусть книга друзьями заходит в дома.                                                          Читайте всю жизнь, набирайтесь ума!

-В русском языке очень много пословиц. Пословица советует, предупреждает, поучает, наставляет. Люди с уважением относятся к пословицам, часто употребляют их в речи. От этого наша речь становится ярко, образной. Много пословиц о том, что «Чтение- вот лучшее учение», а какие вы знаете пословицы о пользе чтения ( стенд с пословицами, чтение, объяснение смысла). 
                     «Читателю» Р.Сеф

Учись читать!

Учись читать!

Важнее нет науки!

Тот,

Кто умеет сам читать

Совсем

Не знает скуки.

Всю жизнь свою

Учись читать

Внимательно,

Серьезно.

Я так прошу тебя-

Учись читать

        Пока не поздно.

-Ребята, а как вы понимаете это стихотворение?

-Я предлагаю конкурс:

«Лучшего чтеца».

(ребята читают отрывок из книги выбранной детьми, а остальные угадывают автора и название произведения).

Вручается грамота «Лучшего чтеца».
Инсценировка стихотворения Ильина «Две книжки»

-Однажды встретились две книжки.

Разговаривали меж собой.

-Ну, как твои делишки?-

-Одна спросила у другой?

-Ох милая, мне стыдно перед классом.

Хозяин мой обложки вырвал с мясом!
Да, что обложки .Оборвал листы.

Из них он делает кораблики, плоты.

И голубей

Боюсь, листы пойдут на змей.

Тогда лежать мне в облаках.

А у тебя целы бока?

-Твои мне не знакомы муки,

Не помню я такого дня,

Чтоб, не вымыв чисто руки

Сел ученик учить меня!

Зато и я его учу

Не как- нибудь , а на отлично!

-Ну, мой на тройках едет еле-еле

И даже двойку получил на той неделе.

В басне нет загадки :

«Расскажут напрямик

И книжки и тетрадки,

Какой ты ученик    

                                                                                                            Стихотворение  С.Я.Маршака «Книжка»

-У Скворцова Гришки

Жили-были книжки-

Грязные, лохматые,

Рваные, горбатые

Без конца, и без начала

Переплеты- как мочалка

На листах каракули

Книжки горько плакали

-Как нам быть?-

Спросили книжки-

Как избавиться от Гришки?

-Вот, что, книжки – убежали. 

Растрепанный задачник

Ворчун и неудачник

Прошамкал им в ответ

Девчонки и мальчишки

Везде калечит книжки

Куда бежать от Гришки?

Нигде спасенья нет!

Бежим в библиотеку

В центральный наш приют

Там книжку человеку

В обиду не дают.

У: А чтобы книжки у нас в библиотеке были всегда в порядке нам ребята придется устроить «Книжную больничку»

(подлечить книги, привести их в порядок) 

 1.Хорошая книга, мой спутник, мой друг.
С тобой интересней бывает досуг. Мы время отлично проводим вдвоем. И наши разговор потихоньку ведем.

Я слышу тебя, Я иду за тобой

Я к морю спускаюсь и вижу прибой.

2.С тобою дорога моя далека-

В любую страну и в любые века

Ты мне отвечаешь на каждый вопрос:
Как Пешков Алеша учился и рос

Какие он первые книжки читал

Что в жизни он видел 

Как Горьким он стал.

3. Ты мне говоришь про дела смельчаков
Про злобных врагов смешных чудаков

Про тайны земли и движенье планет

С тобой ничего непонятного нет

Ты учишь правдивым и доблестным быть 

Природу людей понимать и любить. 

4. Тобой дорожу я, тебя берегу

Без книги хорошей

Я жить не могу!

У : - Теперь вы знаете, ребята что значит книга в жизни человека, надеюсь вы ещё больше полюбите её, ещё бережнее будете к ней относиться. Народная мудрость гласит, что « Умный не тот, кто много говорит, а тот кто много знает». Много знает всегда тот, кто много читает.
Читайте и берегите книги!

Ведь они - наши лучшие друзья.

